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Agenzia Regionale per la protezione ambientale del Piemonte 

 C.F. 07176380017 

VERBALE DI PROCEDURA TELEMATICA 

 
SEDUTA del 22/11/2023 

 

Procedura aperta ai sensi dell’art.60, comma 1, del D.Lgs.50/2016 per l’affidamento della 
fornitura a n.3 lotti di strumentazione scientifica da destinare alle strutture di Arpa Piemonte 

 

 

Verbale seduta pubblica virtuale di apertura delle offerte tecniche 

 

 
L’anno 2023, il giorno 22 del mese di novembre, alle ore 11:30 presso una sala del III piano della 

palazzina E1, all’interno della sede legale di Arpa Piemonte, sita in Torino, via Pio VII, 9, si apre la 

seduta pubblica telematica di apertura dei plichi contenenti le offerte tecniche relative alla gara in 

oggetto citata.  

Presiede la seduta il Dott. Massimo Boasso, Dirigente Responsabile della Struttura Semplice 

Acquisti Beni e Servizi, in qualità di Presidente del sub-procedimento di gara. 

Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante la Dott.ssa Roberta Pasin, Assistente Amministrativo 

in servizio presso la Struttura Semplice Acquisti Beni e Servizi; 

 

PREMESSO 
 

- Con Determinazione Dirigenziale n.718 del 08/09/2023 è stata indetta procedura aperta, ai 

sensi dell’art.60, comma 1, del D.Lgs.50/2016 per l’affidamento della fornitura a n.3 lotti di 

strumentazione tecnico scientifica all’offerta economicamente più vantaggiosa, attraverso 

un sistema di Gara Telematica, a busta chiusa;  

-  Che nella prima seduta pubblica telematica di gara del giorno 13/11/2023 è stata 

positivamente valutata la documentazione amministrativa presentata dai seguenti operatori 

economici: 

 

Lotto 1: Fornitura di n.1 linea completa per campionamento metalli/mercurio comprensivo di 
campionatore ed elaboratore: 
Ditta Dado Lab Srl; 

Ditta Mega System Srl; 
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Lotto 2: Fornitura n.1 linea completa per il campionamento di microinquinanti in emissione. 
Campionatore isocinetico: 
Ditta Dado Lab Srl; 

Ditta Mega System Srl; 

 

Lotto 3: Fornitura N°1 Sistema GC/MS singolo Quadrupolo con Purge & Trap e 
autocampionatore: 
Ditta SRA Instruments SpA; 

Ditta Thermo Fisher Scientific SpA; 

Ditta Agilent Technologies Italia SpA; 

 

- Che con Determinazione Dirigenziale n.1006 del 16/11/2023 gli operatori economici sopra 

citati sono stati ammessi al prosieguo delle operazioni di gara; 

 

- Che con Determinazione Dirigenziale n.1007 del 16/11/2023 sono state nominate le 

Commissioni giudicatrici nelle seguenti composizioni: 

Lotto 1 - Fornitura di n.1 linea completa per campionamento metalli/mercurio 

comprensivo di campionatore ed elaboratore: 

Presidente: Dott. Davide Francesco Antonio Guasco, Dirigente Responsabile della 

Struttura Semplice Servizio Territoriale di Asti; 

Commissario: Dott. Paolo Conti, collaboratore tecnico professionale in servizio presso il 

Dipartimento territoriale Piemonte Sud Est – Servizio territoriale di tutela e vigilanza;  

Commissario: Dott.ssa Sara Farina, collaboratore tecnico professionale in servizio presso il 

Laboratorio Specialistico Nord-Ovest – Grugliasco; 

 

Lotto 2 - Fornitura n.1 linea completa per il campionamento di microinquinanti in 

emissione. Campionatore isocinetico: 

Presidente: Dott.ssa Laura Erbetta, Dirigente Responsabile della Struttura Semplice 

Coordinamento rete laboratoristica e servizi a supporto; 

Commissario: Sig. Nicola Santamaria, collaboratore tecnico professionale in servizio 

presso il Laboratorio Specialistico Nord-Ovest – Grugliasco;  

Commissario: Dott.Paolo Fornetti, collaboratore tecnico professionale in servizio presso il 

Laboratorio Specialistico Nord-Ovest – Grugliasco;  

 

Lotto 3: N°1 Sistema GC/MS singolo Quadrupolo con Purge & Trap e autocampionatore: 

Presidente: Dott.ssa Sara Jenifer Coluccia, Dirigente Responsabile della Struttura 

Semplice Laboratorio specialistico Sud Est – Alessandria; 

Commissario: Sig.ra Manuela Caneva, assistente tecnico in servizio presso il Dipartimento 

territoriale di Alessandria;  
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Commissario: Sig.Mauro Garanzini, collaboratore tecnico professionale in servizio presso il 

Dipartimento territoriale di Novara. 

 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

si è proceduto sulla piattaforma telematica “Sintel” allo “sblocco”, alla visualizzazione ed 

all’acquisizione al fascicolo procedimentale del contenuto della busta elettronica contenente 

l’offerta tecnica presentata per i seguenti lotti dai concorrenti: 

 
Lotto 1: Fornitura di n.1 linea completa per campionamento metalli/mercurio comprensivo 

di campionatore ed elaboratore: 

Ditta Dado Lab Srl; 

se ne constata ed elenca il contenuto come da seguente dettaglio: 

• Allegato 5 Modello di offerta tecnica, n.pag.15 

• Relazione tecnica strumentazione offerta, n.pag.31; 
 

Ditta Mega System srl ; 

se ne constata ed elenca il contenuto come da seguente dettaglio: 

• Allegato 5 Modello di offerta tecnica, n.pag.35 
 

 

Lotto 2: Fornitura n.1 linea completa per il campionamento di microinquinanti in emissione. 

Campionatore isocinetico: 

Ditta Dado Lab Srl 

se ne constata ed elenca il contenuto come da seguente dettaglio: 

• Allegato 5 Modello di offerta tecnica, n.pag.15 

• Scheda tecnica strumentazione offerta, n.pag.27; 
 

 
Ditta Mega System Srl  

se ne constata ed elenca il contenuto come da seguente dettaglio: 

• Allegato 5 Modello di offerta tecnica, n.pag.27 
 

 

Lotto 3: Fornitura N°1 Sistema GC/MS singolo Quadrupolo con Purge & Trap e 

autocampionatore: 

Ditta SRA Instruments SpA 

se ne constata ed elenca il contenuto come da seguente dettaglio: 

• Allegato 5 Modello di offerta tecnica, n.pag.6 

• Relazione tecnica strumentazione offerta n.pag. 30; 

• Brochure; 
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Ditta Thermo Fisher Scientific SpA 

se ne constata ed elenca il contenuto come da seguente dettaglio: 

• Allegato 5 Modello di offerta tecnica, n.pag.12; 

• Relazione tecnica strumentazione n.pag.33; 

• Relazione tecnica prestazionale n. pag.11; 

• Ulteriori depliant e brochure; 
 
 

Ditta Agilent Technologies Italia SpA  
se ne constata ed elenca il contenuto come da seguente dettaglio: 

• Allegato 5 Modello di offerta tecnica n.pag.10; 

• Schede tecniche strumentazione offerta 
 

 

La seduta si conclude alle ore 12:00 

 

Ai sensi dell'art.25 del D.lgs 82/2005, io sottoscritto Massimo Boasso attesto che la firma 
autografa, acquisita digitalmente, della signora Roberta Pasin da me personalmente conosciuta, è 
stata apposta in mia presenza. 
 

 

 

Letto, confermato, sottoscritto 

 

Dott. Massimo Boasso (Presidente) 

 

 

 

 

 

Roberta Pasin (Segretario Verbalizzante) 
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